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Lista zadan nr 0

Na zajecia 27 lutego 2020

W zadaniach odnoszacych sie do jezyka C wolno uzywal wyfgcznie instrukcji przypisania, operatoréw
bitowych, dodawania i odejmowania, przesunie¢ bitowych i statych! Petle, rozgatezienia, operatory mnozenia,
dzielenia i reszty z dzielenia s3 niedozwolone! Zaktadamy, ze liczby s3 typu «uint32_t» — tj. nie posiadaja
znaku i majg szeroko$¢ 32 bitéw. Nalezy wyttumaczyé czemu rozwigzanie dziata!

UWAGA! W trakcie prezentacji rozwigzan nalezy zdefiniowad i wyjasni¢ pojecia, ktére zostaty oznaczone
wytfuszczong czcionka.

Zadanie 1. Przeksztat¢ kazdg z podanych liczb z systemu 6semkowego na system binarny, szesnastkowy
i dziesietny: 42g, 255g, 3047g i 1403363.

Zadanie 2. Wykonaj ponizsze operacje bez konwersji liczb do systemu dziesietnego lub binarnego:

® 2215 + 815

e 7316 + 2C1
e 7Fi16 + 7F16
e C215 + Adyg

Podpowiedz: Uzyj tabelki dodawania dla liczb w systemie szesnastkowym.
Zadanie 3. Napisz fragment kodu, ktéry dla zmiennych x i k wykona ponizsze operacje:

e wyzeruje k-ty bit zmiennej z,
e ustawi k-ty bit zmiennej x,
e zaneguje k-ty bit zmiennej x.

Zadanie 4. Napisz fragment kodu, ktéry dla zmiennych x i y obliczy ponizsze wyrazenia:

o 1 x2Y,

o |x/2Y],

e r mod 2Y,
o [z/2V].
Zadanie 5. Napisz fragment kodu, ktéry stwierdza czy dana liczba = nie jest potega dwdjki.

Zadanie 6. Napisz fragment kodu, ktéry skonwertuje zmienna = z formatu little-endian do formatu big-
endian. Nalezy uzy¢ jak najmniejszej liczby operacji bitowych.

Zadanie 7. Jaka role petnig kody sterujace standardu ASCII o numerach 0, 4, 7, 10 i 127

Zadanie 8. Jakie ograniczenia standardu ASCII przyczynity sie do powstania UTF-87 Wyjasnij zasade
kodowania znakéw do postaci binarnej UTF-8 i zapisz ponizszy cigg znakéw w systemie szesnastkowym:

Prosze zapfaci¢ 5€!



